

读《三国演义》有感

市第一实验小学小记者 张婧淳

在我童年漫漫的记忆长河中,《三国演义》就如同一颗璀璨的明星,闪着它独有的光,让我痴迷让我陶醉。

这本著作讲述的是东汉末年黄巾起义爆发,群雄割据混战,之后演变成曹魏、蜀汉和东吴之间的政治与军事之争,最后三国归晋的故事。

读了《三国演义》一书,使我受益匪浅。作为中国四大名著之一《三国演义》是我国古代历史上的一部重要的文学名著,刻画了近200个人的形象,其中最为成功的是诸葛亮、曹操、关羽等人。正文的第一句话这样写:“话说天下大势,分久必合,合久必分。”这句话不无道理。从周朝末年七国纷争,并入于秦统一天下开始,楚汉相争,并入于汉。书中有上百个人物、无数的军事谋略,作者用这些人物的文韬武略来描绘了那个时代的忠、孝、仁、义、爱。

其中,我觉得诸葛亮最为厉害就是草船借箭。

这个故事,以借为线索,讲了周瑜妒忌诸葛亮的才华,让诸葛亮短时间内造十万支箭,而诸葛亮与他斗智,请鲁肃帮忙,并叮嘱他不要泄露秘密。三日四更时,大雾漫天,他便不费一兵一卒向曹操借了十万多支箭,周瑜自愧不如。

读罢本文,最令我敬佩的人是诸葛亮,因为他能用自己的智慧战胜困难。而我呢,平时一遇到困难就不想动脑筋,想投机取巧。所以我得出一个道理:无论在学习上还是生活中,无论遇到什么挫折都要充分发挥自己的智慧,不怕困难,勇往直前,就一定可以成功的,加油!

指导老师:陆雯

“五一”趣事

市第一实验小学小记者 沈涤尘

盼望已久的“五一”假期终于来到了,爸爸妈妈准备带我去乾隆湖玩,我们收拾好东西,开开心心地出发了。

刚到乾隆湖,就听见前面传来一阵阵欢声笑语,我迫不及待地飞奔过去,走近一看,哇!到处都是好玩的:有手摇船、有水上滚球、有脚踏车、还有跳跳床……各种各样、应有尽有,看得我目不暇接。

我东看看西瞧瞧,首先选中了一辆人力脚踏车,既能坐车观光、锻炼身体,又能兜风,还环保。经过表决,我担任驾驶员,爸爸负责蹬车、刹车,妈妈最轻松,什么也不干,只要坐在上面当乘客就可以了。于是我和爸爸使劲蹬车,车子飞快地行驶在绿草坪中间的小路上,突然转弯处横着跑来了一个小孩,而我正沉迷在这美丽的风景中,根本没发现,车子快要撞上他了,就在这千钧一发时刻,爸爸猛地夺过方向盘往旁边一转,三轮车避开了那个小朋友,却冲进路旁的草丛里,差点翻车。妈妈幽默地说:“坐别人的车要钱,坐你们的车要命啊!”经过这一次教训,我才知道无论做什么事情都是不容易的,都必须一心一意才可以,于是我更加全神贯注地开车了。

然后我们又坐了小轮船,玩了游览小火车,临近夕阳西下,我们只好恋恋不舍地告别了这美丽的地方。最后我们又去了石板街,那里有许多传统小吃,有油茶、椒糊子、煎包、烤鱼等等,看得我直咽口水,我简直不知道吃什么才好!我们大吃一顿,酒足饭饱,直到天黑才回家。

这真是一个愉快而又令人难忘的“五一”劳动节呀!

指导老师:张慧

莲

市第一实验小学小记者 靳宇和

出淤泥而不染,濯清涟而不妖。

——周敦颐《爱莲说》

古往今来,莲花因其高洁的品质而被世人所赞赏。莲花不仅品质高洁,而且美若花中之仙子。

酷暑时分,莲花在人们的期待中再次盛开。清水池中,随处可见她洁白的身影。挽起洁白的花瓣,提起翠绿的裙摆,她静静地等待着、等待着……

凝神细看,她雪白的花瓣上没有一丝杂色,宛如舞女洁白的衣裙,轻轻拂过,好像渺茫的歌声一样柔软。层层花瓣之中的花蕊,黄澄澄的,微风掠过,送来缕缕清香,扑面而来的香气是那么得沁人心脾。笔直的茎仿佛人们细腻的双腿,毫无怨言的支撑着莲花,又貌似婀娜多姿的舞女,亭亭玉立。忽然,雨点从天空中洒落,有一把翡翠伞为莲花遮风挡雨,雨点纷纷从伞上滚下来,滴落到水中,荡起漾漾波纹。



莲花的高洁品质一直被世人传颂至今。“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”是周敦颐笔下纯洁的莲花;“清水出芙蓉,天然去雕饰”乃是李白笔下高雅的莲花;“江南可采莲,莲叶何田田”乃汉乐府笔下含苞

待放、亭亭玉立的莲花;“摇珠曳翻莲,风起水漾动”乃出自自我笔下摇珠欲落的莲花。

莲花真乃花中之仙子!

指导老师:张晓燕

打羽毛球

市第一实验小学小记者 刘有然

今天早上我收到了一份特殊的礼物——一副羽毛球拍,还有羽毛球。圆圆的小球上插满了羽毛,多么可爱呀!它仿佛在说:“快让我飞起来,快让我飞起来!”

于是,我迫不及待地冲下楼让妈妈教我打羽毛球。我先练习发球,按照妈妈教的动作要领,左手拿球,右手拿球拍,右臂微微弯曲,用力一打。“咦,球呢?”我低头

一看,球就在我的脚边,原来我拍了个“寂寞”。再来一次,这次就更惨了,不仅球没有发出去,还打到自己的左手了,痛得我直流眼泪。我嘟着嘴道:“原来打羽毛球这么难,一点不好玩,我不想打了!”妈妈笑着鼓励道:“别着急,万事开头难嘛!等掌握到方法了,你就会找到乐趣,来,我陪你!”

我鼓起士气,又练习了好久,终于成功

地打出了一球。只见球在空中划出了一道优美的弧线,妈妈轻松地接住,把球又打了回来,我纵身一跃把球又扣了回去,球像只轻快的小燕子,在空中飞来飞去,那种感觉就像我自己飞行!随着啪的一声,我手一滑招架不住了,它落到了我的身后……

虽然我败下阵来,但我感受到了运动的快乐!打羽毛球可真有意思。

指导老师:张慧

滑冰

市第一实验小学小记者 孙睿昕

突然,妈妈放开了手,我害怕极了,扶着栏杆不敢走。妈妈在旁边鼓励我说:“什么东西都要大胆去尝试,不要怕摔跤,努力了就一定成功!”在妈妈的鼓励下,我松开栏杆自己一圈一圈地慢慢滑了起来,越滑越熟练。我开心极了,心想:滑冰真简单!正当我得意忘形的时候,脚下一滑没站稳,身体往前一趴“扑通”一声摔了个狗啃泥,疼死我了!妈妈一看,笑着把我扶起来。我委屈地说:“我刚刚明明会了,为什么又摔倒了?”妈妈语重心长地说:“滑冰要日复一日地练

习和坚定不移的毅力才可以,不能因为摔跤就害怕而放弃,要勇敢地坚持下去。”我用力地点了点头,揉揉摔疼的腿,继续练习。我集中精力,慢慢又滑了起来。

等到太阳快要落山的时候,我滑得已经非常熟练了,要回家了,我还意犹未尽。妈妈说,下个周末我写完作业还带我来。我听了欣喜若狂,蹦蹦跳跳地跟着妈妈离开了相山公园。

今天我学会滑冰了,真开心呀!

指导老师:冯春燕

除夕夜

市第一实验小学小记者 石修天

起了一个“福”,顿时空中绽开了一朵亮丽的花朵。我们还放起了小型烟花:小蜜蜂边飞边转,扎炮“劈里啪啦”、摔炮像在地上会发光的星星……

我们拿着仙女棒去看舞龙表演。人山人海,突然飞出两条龙随着红色绸球舞蹈,身边有人放起了烟花。这个时刻,尘世间的一切晦暗在此刻都不复存在,只剩下喜悦和笑颜。这景象连宋代大诗人吴自牧也不禁感叹道:“望之蜿蜒,如双龙飞走之状;烟花之绽,在夜犹昼;花灯之名,十里熠熠……可真传神呀!”

我家乡的除夕真有趣,不信的话,随我一起去看一看吧。

我们一到家就忙活起来:我和爸爸去买烟花;姐姐、大姑和妹妹去后院摘最新鲜的蔬菜;哥哥和爷爷在门口的大池塘钓大草鱼;妈妈和二姑在磨刀切肉准备做饭;而奶奶呢,她带着钓不上鱼而不耐烦的堂哥和堂妹上集市买鱼干、葵花子、糯米糕、芝麻糖了,家里热闹了!

夜晚,家家户户都灯火通明,“哗啦啦啦啦”,一阵阵震耳欲聋的声音和一处处电光火石般的明亮从上传来,我抬头一看,原来是烟花呀!我也迫不及待地放

回到家中,我们吃起了香喷喷的年夜饭。菜品琳琅满目,花花绿绿,其中有我最爱的饺子!我夹起一个,放入嘴中,顿时我的口腔、食道,甚至整个身子,也暖和起来。我又狼吞虎咽地吃下几个像耳朵一样的饺子,真是香呀。听妈妈说吃饺子是为了表示全家团团圆圆在一起,除夕的意义也是如此吧?

吃完年夜饭,我们有的在外面放烟花,有的围在一起说往事,有的围在一起边吃瓜子边看春晚,不亦乐乎。

零点的钟声响起,新的一年来到……

指导老师:蒋真